

男子患癌急需父母血液救命 寻亲8月与失散30余年至亲团圆

生父：只要能救他，多少血都行

“不要让我再找你一次了。”9月13日，在四川绵阳，见到失散30多年的儿子时，56岁的周道友含泪说。

这次见面，对周道友失散的儿子赵修君而言，不仅仅是找到了自己的根，更是找到了生的希望。

2022年4月，生活在山东的赵修君被诊断患有甲状腺乳头状癌，并进行了手术，在后续治疗中，需要用到亲生父母的血液，母亲无法配型，这才告诉他是“抱养的”。一边和病魔抗争，一边寻找亲生父母。终于，在警方和志愿者的共同努力下，赵修君成功找到了亲生父母。

“只要能把他的病治好，我身上的血都是他的。”生父周道友在见到赵修君后说，多年来他一直没有放弃寻找孩子，如今终于圆梦，希望儿子能早日康复。



赵修君和父亲相认

男子患癌发现自己非亲生

赵修君今年32岁，从小在山东日照莒县长大。在他的记忆中，小时候家里并不富裕，父母没念过书，以种地为生，家中还有个比他大十岁的姐姐。儿时，他经常会随着父母赶集卖菜，尽管收入微薄，但一家人也其乐融融。

赵修君上高中时母亲患病，父亲因意外受伤，家庭的重担让17岁的他选择辍学，到临沂打工，“老师和父母都劝过我，但我心意已决。”

赵修君做过餐厅服务员，后经人介绍进入电器行业，一待就是十几年。在一家电器厂，赵修君遇到了现在的妻子，两人组建了家庭，如今已有两个孩子。后来他开办了一家公司，生意上小有成就。他还曾为家乡的特殊儿童学校捐献生活用品等，给予力所能及的帮助，获得的爱心证书有几十本。

2022年的一次检查，打破了赵修君平静的生活。当年4月，赵修君因肚子不舒服去医院治疗，没想到被查出患有甲状腺乳头状癌，癌细胞已经转移到了淋巴结。他于次月进行了手术，但免疫力低下导致的低血钙低血钾，依然威胁着他的生命。医生告诉赵修君，他体内的免疫T细胞，并没有针对甲状腺乳头状癌细胞的靶向因子，需要亲生父母的血液培养。几个月后，赵修君病情突然加重。得知他的病情，无法完成配型的母亲终于告诉他实情，原来他并非亲生，而是从四川抱养来的。

寻亲几乎毫无线索

赵修君说，小时候唯一让他对自己身世产生过怀疑的，是家里的一张字条。他偶然在父亲抽屉中翻到过一张泛黄的字条，上面记录着：出生于1990年农历六月二十二日，某村某乡人，送养人周某友。他询问父亲关于字条的事，当时父亲只说是因为以前生育政策紧，本来想把他送走，字条上的名字可能是写错了。

直到患病后，母亲才告诉他实情，他是从四川抱养来的，赵修君这才明白那张字条记录的就是自己的身世。当他想要再找到那张字条，希望借此寻找亲生父母救命时，却发现字条已弄丢了。

对赵修君而言，生活的暴击一个接着一个，先是患上癌症，然后发现自己并非父母亲生，而想找到亲生父母，除了四川和周姓线索外再无信息，无异于大海捞针。2022年12月，赵修君在网上发布了寻亲视频，并到公安机关采集血样……他一直希望，能有一天在人海中找到自己的亲生父母。

“他找亲人是和时间赛跑，等着救命。”寻亲志愿者甘彪和其他志愿者也在四川帮他打听消息。有一位网友提供了一条高度疑似的信息：四川内江威远周姓人士疑似赵修君生父，周某当年在成都市成华实验小学斜对面的公交车调度室附近做过生意。2023年2月，赵修君拖着病体赶到成都寻亲，现场却已物是人非，租户都不知道换了多少人，已没有任何关于周某的信息，他只能怀着希望而去失望而归。

阔别30余年终团圆

幸运的是，2023年8月，在绵阳市公安局胡祥

雨寻亲工作室帮助下，赵修君找到了高度疑似亲生父母的人。明确的DNA比对结果还没出来时，他已忍不住和朋友分享喜悦，“我可能要‘上岸’，先开心一下。”他在电话中向朋友们报喜，他的亲生父母有很大可能在四川成都找到了，在等待最终的确认，但八九不离十。

8月底，最终确认赵修君的亲生父母找到了。此时，赵修君心中的喜悦无以言表，他再次向所有关心此事的朋友打去电话，电话中的他是那么开心。9月13日，在四川绵阳市公安局，赵修君终于和阔别30余年的亲生父母相见，两位老人都已是满头白发。跨越30余年的拥抱，双方都泣不成声，久久不愿分开。父亲周道友激动地对赵修君说：“不要让我再找你一次了。”

“我的血都是他的”

周道友回忆，在赵修君几个月大的时候，他因为生活所迫，将儿子寄养在一位亲戚家中，说好他会定期给孩子送去生活费。但在他第二次过去送生活费时，却发现孩子不见了踪影。

“当时亲戚说他出门后，孩子在家不见了。”周道友说，但后来亲戚又改口说是抱孩子出去玩的时候不见的，他分不清哪句话是真哪句话是假，唯一能确认的就是孩子丢了。他发疯一般到处找孩子，甚至差点动手打那位亲戚，然而孩子始终没有找到。后来，周道友又一次去找亲戚准备询问详细情况，亲戚却已生病离世。“唯一的线索也断了。”周道友说。他开始四处打工，打听到哪儿有四川来的孩子，就偷偷前往询问，但结果都是一场空。

周道友说，为了方便找孩子，他一直以来都只找短期的工作。一来是方便他在各地流动，走的地方越多，找到孩子的可能性也越高；二是方便结了工钱就外出找孩子。湖南、湖北、浙江……周道友走了不少地方，但儿子的音讯却一点也没有。

直到今年8月，绵阳公安局反拐民警胡祥雨联系他，称经过初步核对，发现他曾经丢失过一个孩子，而这个孩子的情况与赵修君高度疑似。与此同时，周道友也得知了赵修君需要亲生父母血液治疗疾病的事情，他立即联系了远在云南的前妻，同时采集了两份血液样本，分别寄往四川和山东。

“儿子需要血救命，早一天可能就多一分希望。”周道友说，别说一管血，只要儿子治病需要，他身上的血都是孩子的。目前，赵修君已经将父母和自己的血样寄到北京的医院，在等全基因组测序结果，等结果出来后医生会给出下一步治疗方案。

赵修君说，现在最大的愿望，就是快快好起来。
(据《楚天都市报》谢茂 杜光然)



洪峰过境 黄河壶口现雄浑奇观

近日，受上游水库泄洪影响，位于黄河晋陕峡谷中段的壶口瀑布迎来入秋以来最大流量洪水，每秒流量超过2000立方米，形成绵延数百米的壮美瀑布群景观。从空中俯瞰，滔滔黄河水携带大量泥沙从上游奔腾而下，如万马奔腾、排山倒海，气势宏伟，勾勒出一幅“黄河之水天上来，奔流到海不复回”的雄浑壮美奇观。为保障游客游览安全，壶口景区立即启动防汛应急预案，采取应急管理措施，积极应对洪峰过境。图为9月13日，在山西吉县黄河壶口瀑布拍摄的洪峰过境的壮观场面。

(据《山西晚报》武六红)